

各规格白炽灯将分阶段退市

商家进货数量缩水9成

本报10月17日讯(记者 张汝树) 按照国家下发的《关于逐步禁止进口和销售普通照明白炽灯的公告》要求,白炽灯正在分阶段逐步退出市场。17日,记者走访淄博多家建材市场发现,目前,除了本阶段要求退市的100瓦及以上普通照明白炽灯外,其他规格的白炽灯也已经很少见。

《公告》规定,2011年11月1日至2012年9月30日为白炽灯退市的过渡期,2012年10月1日

起禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯,2014年10月1日起禁止进口和销售60瓦及以上普通照明白炽灯,2015年10月1日至2016年9月30日为中期评估期。

记者在柳泉路上一家五金店了解到,他们店里目前已经很少进各种规格的白炽灯了。“现在除了工地和地下室,市民对白炽灯的需求已经很少了,我去年进的50只白炽灯,一年多了还没有卖完。”

灯具店老板介绍说。据该老板说,因为生产厂家早就停止生产100W白炽灯的缘故,过渡期后,市场上100瓦的白炽灯数量已寥寥无几。

“我们以前一次进货10箱,1000个左右,现在最多一次1箱,100个。”柳泉路上另外一家灯具店老板介绍说,“而且,不仅100瓦的,60瓦,15瓦的小瓦数灯也很少见了。”据其介绍,虽然国家还未禁产、禁售100瓦一下的白炽灯,但由于市场需求的减少,加之白炽灯分阶

段退出市场公告的发布,他们也大幅缩减了进货比例。

记者调查了其他4家灯具店,在这些店里记者了解到的情况与之前大体相同。

据了解,我国是照明产品的生产和消费大国,据测算,中国照明用电约占全社会用电量的12%左右,逐步淘汰白炽灯,对于促进中国照明电器行业结构优化升级、积极应对全球气候变化等都有重要意义。

○头条链接

今年淄博为29万只高效照明产品提供财政补贴

买高效照明产品享5折优惠

本报10月17日讯(记者 罗静 通讯员 宋承运 贾贞) 17日,记者从淄博市节能办了解到,为推广高效照明产品,淄博市今年计划从现在开始到年底,为市民提供29万只高效照明产品(不含高压钠灯)的财政补贴。

据了解,补贴政策以向供

货商提供补贴,市民购买产品享受折扣的形式实行。产品供货商由国家发改委通过招标后确定。

其中,小功率紧凑型节能灯计划推广22万只,有5-8W、9-14W和18-24W三种型号,供货中标价格分别为8.7元、9.3元和12.2元。大功率紧

凑型节能灯计划推广5万只,有45W和55W两种型号,供货中标价格分别为40元、45元。双端直管荧光灯计划推广2万只,有14W和28W两种型号,供货中标价格分别为22元、39元。

据悉,市民购买有财政补贴的照明产品,可享受不同程

度的折扣优惠。大宗用户购买可享受供货中标价格70%的折扣,城乡居民用户购买可享受供货中标价格50%的折扣。但居民用户每人购买数量不得超过10只。

大宗用户和居民购买可到所在区县节能办咨询或办理购买手续。

爱心捐赠

15日上午,淄博三中全校师生在学校操场举行了图书衣物捐赠整理活动。活动当天,学生们共整理出图书1000余册、衣物1400余件。所有图书和衣物将在本周六全部援助给沂源南鲁山镇芝芳小学。

本报记者 王鸿哲
摄影报道



9月份月饼、婚纱成了投诉重灾区

本报10月17日讯(记者 张汝树 通讯员 董琪) 17日,淄博市工商局12315申诉举报指挥中心9月份申诉举报情况出炉,根据数据统计,9月份,月饼、婚纱等节日性商品、服务成了投诉的重头戏。

9月份,淄博市工商局12315

申诉举报中心,受理消费者以来电、来访、互联网、电话留言等多种方式进行的咨询、申诉、举报、表扬共计3085件,为消费者挽回经济损失金额为21.47万元。

“黄金周”期间,不少新人都为结婚做着各项准备,有关婚纱

照的问题也成为消费者投诉的重点。期间,中心共受理婚纱摄影类申诉6件,问题主要集中在一是“优惠”套餐、打折折扣不符实;二是服务达不到,定金不退还;三是摄影服装质地差,款式老旧,不合身;四是商家拒绝提供全部婚纱照底片。

婚纱照问题类似,月饼作为馈赠亲朋的传统节日礼品,既成了消费重点,也成了投诉重点,主要问题是保质期内月饼变质、发霉;散装月饼无生产日期、保质期、厂名厂址、配料等标识;团购月饼质量差,多为“三无产品”等。

多年买彩票未中奖

偷售票员钱包寻安慰

本报10月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵洪璇 阜健) 本想买彩票,却对彩票站售票员的钱包见财起意。15日,淄川的李某因盗窃被淄川公安分局依法行政拘留。

10月15日下午1时许,李某到龙泉镇一建陶厂拉货。等待货物装车期间,李某走到附近一福利彩票站买彩票,却无意发现椅子上放着一个钱包,李某心想自己买彩票这么多年却从未中奖,今天正好拿这个钱包当奖金。于是,李某趁售票员王某忙碌时将钱包偷走后逃离。随后,王某发现自己的钱包不见,遂追出将正准备驾车逃跑的李某堵住,李某见势不妙扔掉钱包逃离了现场,王某遂拨打110报警。

经清点,王某钱包内有现金1000余元,李某已构成盗窃。半小时后,李某主动到龙泉派出所投案自首。目前,李某因盗窃被淄川公安分局依法行政拘留。

淄博给地被植物建档案

本报10月17日讯(记者 焦健 通讯员 李楠) 近日,记者从淄博市园林局了解到,淄博市启动地被植物、宿根花卉跟踪研究项目,目前已采集照片1500余张,记录植物30余种,跟踪观察并建立档案。

地被植物、宿根花卉具有易生长、花期长、病虫害少、养护管理成本低等特点,在现代园林绿化中被广泛应用并逐渐成为一种趋势。淄博市早于2003年便联合山东农业大学开展了“以花带草”科研项目,引进天人菊、二月兰、蓝亚麻等36个品种,取得良好效果,项目获市级科技进步奖。

目前全市主要绿地地被植物共采集照片1500余张,记录植物30余种,通过现场调研记录植物的品种、习性、长势等情况,并建立应用档案。



16日,临淄区雪宫街道临园社区组织文艺爱好者举办喜迎“十八大”书法展。文艺爱好者们挥毫泼墨,作品生动精美的书法作品,表达了他们对即将召开的“十八大”饱含期待、热烈欢迎的情怀。

本报通讯员 孙宁 高奇 摄影报道